SVOLGIMENTO E CERTIFICAZIONE DI ATTIVITÀ NELL’AMBITO DEL PROGETTO ERASMUS 

Si raccomanda di consultare le indicazioni fornite  dall’ UFFICIO MOBILITA’ ERASMUS

http://relint.unipg.it/Erasmus/wwwnew/relint.htm
Adempimenti richiesti dall’Intercorso Scienze Biologiche

PRIMA FASE  - RICHIESTA DI AUTORIZZAZIONE AL PIANO FORMATIVO (LEARNING AGREEMENT)
Gli studenti che usufruiscono di borse di studio in ambito Erasmus e che intendono svolgere attività per le quali è richiesto il riconoscimento di CFU (esami per corsi equiparabili a quelli del CdS o per corsi a libera scelta, attività di stage e/o di tesi) dovranno darne comunicazione al Corso di Studio, tramite la Commissione ECTS di Facoltà, presentando prima della partenza una richiesta di autorizzazione al piano formativo che dovrà indicare obbligatoriamente le attività formative riportate nel Learning Agreement. 

(modulistica ►  http://relint.unipg.it/Erasmus/wwwnew/erasmus_modulistica.htm)

Qualora lo studente, dopo l’arrivo presso l’università ospitante dovesse effettuare delle modifiche al proprio Learning Agreement (piano di studi), dovrà formalizzare tali modifiche entro un mese dal suo arrivo utilizzando il modulo “CHANGES TO ORIGINAL LEARNING AGREEMENT” disponibile all’indirizzo internet: http://relint.unipg.it/Erasmus/wwwnew/erasmus_modulistica_11-12.htm (Modulo: Learning Agreement), unitamente al nuovo PIANO DI STUDIO (reperibile sempre nel sito della modulistica). Questo modulo, firmato dal Docente coordinatore dell’accordo, DEVE essere consegnato all’Ufficio Mobilità Erasmus e, in copia, al Presidente del Corso di Laurea, in quanto ogni cambiamento apportato al piano di studi deve essere approvato dal CdS. Si richiamano i sottostanti punti b e c qualora il cambiamento al piano formativo preveda l’introduzione di Stage o Tesi.
Per poter sostenere esami o svolgere attività di stage o di tesi, gli adempimenti necessari sono  i seguenti:

a) PER SOSTENERE ESAMI

E’ necessario allegare all’autorizzazione al piano formativo i programmi dei corsi che si intendono seguire all’estero e i relativi crediti ECTS previsti dall’istituzione ospitante e da quella di appartenenza.  
Per ogni esame che si intende sostenere (tranne per quelli eventualmente configurabili a scelta (tipo D) nel piano didattico del CdS), è richiesta la compilazione del modulo di dichiarazione di congruità 
 (modulistica ►  http://relint.unipg.it/Erasmus/wwwnew/erasmus_modulistica.htm) firmato dal Docente.
b)  PER SVOLGERE ATTIVITA’ DI STAGE 

In questo caso è necessario allegare all’autorizzazione al piano formativo la richiesta per lo svolgimento di attività di stage in un laboratorio estero (Facsimile di Autorizzazione allo svolgimento del tirocinio all’estero) indicando il programma sintetico dell’attività di ricerca che lo studente intende svolgere. La richiesta  dovrà essere vistata dal Docente individuato come tutore nel CdS. Oltre a questa modulistica che viene consegnata all’Ufficio Mobilità Erasmus, lo studente dovrà consegnare alla Presidenza del Corso di Laurea il modulo per la richiesta dello svolgimento dell’attività di stage, reperibile al link “Erasmus” (modulistica ►  http://www.unipg.it/cclbiol/erasmus).
Nell’Intercorso Scienze Biologiche i CFU convalidabili per l’attività di stage prevista dai regolamenti didattici sono individuati come segue:

· 3 CFU, equivalenti a 75 h, per la Laurea triennale della classe 12

· 2 CFU, equivalenti a 50 h, per la laurea triennale della classe L-13

· 5 CFU, equivalenti a 125 h, per le lauree specialistiche della classe 6/S

· 3 CFU, equivalenti a 75 h, per la laurea magistrale della classe LM-6

c) PER SVOLGERE ATTIVITA’ DI TESI

L’eventuale richiesta per attività di tesi presuppone che lo studente, tramite il Docente referente dell’accordo ne verifichi preliminarmente l’effettiva possibilità, individuando:
a) un laboratorio che possa ospitarlo e che renda possibile lo svolgimento del progetto; 

b) un Docente che possa fungere da Tutor nell’Università/Ente ospitante;

c) un Docente del CdS che, verificato l’argomento su cui verterà il lavoro di tesi, possa fungere da Relatore della tesi di laurea.
In questo caso è necessario allegare all’autorizzazione al piano formativo la richiesta per lo svolgimento di attività di stage in un laboratorio estero (Facsimile di autorizzazione alla preparazione della tesi di laurea all’estero) indicando il programma sintetico dell’attività di ricerca che lo studente intende svolgere. La richiesta  dovrà essere vistata dal Docente individuato come tutore nel CdS. Oltre a questa modulistica che viene consegnata all’Ufficio Mobilità Erasmus, lo studente dovrà consegnare alla Presidenza del Corso di Laurea il modulo per la richiesta dello svolgimento dell’attività di tesi, reperibile al link “Erasmus” (modulistica ►  http://www.unipg.it/cclbiol/erasmus).La Commissione ECTS verificherà la congruità della domanda e trasmetterà la pratica al CdS per l’approvazione. Gli studenti sono invitati a presentare l’autorizzazione al piano formativo riguardante l’attività di tesi, in modo tale che possano ottenere l’approvazione dello stesso dal CdS prima della partenza.

SECONDA FASE - RICONOSCIMENTO DEI CREDITI CONSEGUITI
a) RICONOSCIMENTO  ESAMI 
Rientrato in Italia, lo studente dovrà presentare richiesta di convalida degli esami sostenuti all’estero  compilando il modulo Richiesta riconoscimento attività formativa svolta all'estero 
(modulistica ► http://relint.unipg.it/Erasmus/wwwnew/erasmus_modulistica.htm)
Per la presentazione della domanda sarà necessario attendere che l’Ufficio Mobilità Erasmus riceva la documentazione Transcript of Records da parte dell’Università ospitante. La richiesta di riconoscimento delle attività formative andrà consegnata all’Ufficio Mobilità Erasmus, il quale provvederà a trasmettere la stessa alla Commissione ECTS. La Commissione ECTS formulerà una proposta di riconoscimento e trasmetterà la pratica al CdS per il riconoscimento definitivo dei crediti.  

b) RICONOSCIMENTO ATTIVITA’ DI STAGE

Per poter acquisire i crediti relativi all’attività di stage sarà necessario produrre una relazione sull’attività di ricerca svolta, corredata dalle seguenti informazioni: corso di studio dello studente, struttura estera ospitante, periodo di frequenza, nominativo del Tutor Erasmus estero e del Tutore del CdS.  La relazione dovrà essere firmata dal Docente tutore del CdS e laddove possibile dal Tutor Erasmus e dovrà essere consegnata alla Presidenza dell’Intercorso Scienze Biologiche (Via Z. Faina 4). 
Si ricorda che copia della relazione, unitamente alla richiesta per il riconoscimento dell’attività formativa svolta all’estero (modulistica ► http://relint.unipg.it/Erasmus/wwwnew/erasmus_modulistica.htm)

dovrà essere consegnata anche all’Ufficio Mobilità Erasmus (insieme al modulo di Richiesta di riconoscimento attività formativa svolta all’estero) il quale provvederà ad inoltrarla alla Commissione ECTS. 
c) RICONOSCIMENTO ATTIVITA’ DI TESI

L’acquisizione di crediti per attività di tesi avverrà al momento dell’esame  finale di laurea nel quale sarà presentato e discusso l’elaborato prodotto sotto la guida del Relatore del CdS individuato prima della partenza.

L’attività di tesi svolta - totalmente o parzialmente - in ambito Erasmus dovrà essere necessariamente attestata da una dichiarazione del Tutor Erasmus estero dalla quale risultino:  struttura  ospitante, periodo di attività e  tematica a cui lo studente si è dedicato. La dichiarazione dovrà essere consegnata in originale all’Ufficio Relazioni Internazionali e alla Presidenza del CdS, unitamente alla Richiesta di riconoscimento attività formativa svolta all’estero. 

Per eventuali ulteriori informazioni rivolgersi all’Ufficio Erasmus o alla Prof.ssa Stefania Pasqualini in qualità di rappresentante per il CdS di Scienze Biologiche nell’ambito della Commissione ECTS della Facoltà di Scienze MM FF NN.
